



2024年4月12日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 照排:余佳维 审读:邱立波



# 花花世界

孩子们的笔下盛开着无数的花朵,它们五彩斑斓、绚丽多姿。每一朵花都散发着独特的芬芳,仿佛是孩子们纯真心灵的绽放。有的花娇艳欲滴,如同孩子们灿烂的笑容;有的花清新素雅,恰似它们质朴的情感。这些花,或许是牡丹的热烈,或许是桃花的纯洁,又或许是桂花的俏皮。它们在孩子们的笔尖舞动,构成了一个充满童趣和想象的花海世界。

## 牵牛花

镇海区实验小学307班  
徐诺(证号2407714)  
指导老师 李佳欣

我家的阳台上住了一位朋友,它的名字叫牵牛花。我很喜欢这位朋友,每天都会细心照顾它。

牵牛花的外形像个喇叭,中间是黄色的花蕊,绿色的枝叶牢牢地缠在篱笆上,像个美丽的小淑女。有一次,我发现牵牛花居然从紫色变成了蓝色。我很困惑,于是查了一下资料才知道:牵牛花体内有花青素,这种色素在碱性溶液中为蓝色,在酸性溶液中为红色,随着从早到晚二氧化碳的吸收变化,颜色自然也发生变化。

每天下午放学回家,我都会往牵牛花那儿望一眼,远远望去,它就像个紫色的小喇叭。走近一看,还是花骨朵,里面像含着个巨大的樱桃,非常美丽。

走进阳台时,我看到了一片牵牛花。那一瞬间,我觉得自己仿佛是一朵牵牛花,穿着紫色的衣服,站在阳光下:风一吹,我随风舞蹈,像一位小仙女;风过了,我站在那里,蝴蝶飞过来停在我的头顶;下雨了,蚯蚓从地上爬出来,告诉我下雨的快乐。过了好一会,我才缓过神来,继续观赏其他植物。

牵牛花是我最喜欢的一种花,我不仅喜欢它美丽的外形,我更喜欢它的神奇!

## 桂花

鄞州区东钱湖镇高钱小学306班  
胡夏(证号2410065)  
指导老师 连晨仪

我有一位植物朋友,是桂花。秋天到了,金桂飘香,我和妈妈相约去公园看桂花。还没到公园,我们就闻到了一阵淡淡的香味。走进公园,我看到满树的桂花洒满枝头。桂花有各种各样的颜色,有橙红的,淡黄的,火红的,还有雪白的,五彩斑斓,真是美丽极了!

桂花的形态各异,有的才展开两三片花瓣儿;有的花瓣儿全展开了,露出黄黄的小莲蓬;有的还是花骨朵儿,看起来饱胀得马上要蹦出来一样,仿佛在告诉人们:秋天到了,秋天到了!

妈妈告诉我,桂花除了好看好闻,还有很多妙用呢!花朵可以酿成酒,桂花叶晒干后可以做成美味可口的香料。

我太喜欢桂花了,喜欢它迷人的香气,喜欢它斑斓的色彩,更喜欢它无私的贡献。

## 油菜花

鄞州区钟公庙中心小学210班  
陈哲宇(证号2411724)  
指导老师 朱佳敏

春天是百花齐放的季节。虽然油菜花没有迎春花的秀丽,没有桃花的艳丽,也没有牡丹花的高雅,但是它的朴实吸引了很多人的目光。

骑车经过滨江公园,我惊奇地发现这里盛开着一大片金黄色的油菜花,我忍不住停下车进入这片花的海洋。一朵朵油菜花在碧绿的叶子的映衬下,像一只只黄蝴蝶,在微风中翩翩起舞。当时正好是黄昏时分,夕阳的余晖洒在这片花田上,如同一幅美丽动人的水彩画,真是美不胜收。

## 美丽的风铃花

鄞州区董山小学101班  
石玉恒(证号2400755)  
指导老师 戴书琪

春天到了,我家来了三位“花仙子”,一位是洋甘菊,一位是粉玫瑰,还有一位是白色的风铃花。这三位“花仙子”里,我最喜欢的是风铃花。

风铃花刚到我家时,像害羞的小姑娘,花朵紧紧地闭着。妈妈打来一桶水进行深水醒花,醒完之后,就把它插入花瓶中,等待它们尽情地开放。

第二天,我发现已经有许多半展开状的风铃花了,它们挂在柔软的枝条上,像小女孩们的裙子;还有一些花朵已经全部开放了,它们高傲地抬着头,像一个个小小的喇叭,吹奏着美妙的乐曲。

多么美丽的风铃花呀,洁白、优雅,我真喜欢它!

## 牡丹花

鄞州区下应中心小学307班  
柴祎婧(证号2410590)  
指导老师 汤聪巧

有人喜欢十里飘香的桂花,有人喜欢柔美娇艳的风信子,也有人喜欢热情似火的木棉,而我独爱雍容华贵的牡丹。

牡丹多姿多彩,鲜艳夺目。看,牡丹花的花蕊,细细的,长长的,像一个个身穿黄衣的小姑娘在向我招手。牡丹花的颜色各不相同,有黄色、粉色、红色、白色,黄的似金,粉的似霞,红的似火,白的似雪。它的花瓣一层托着一层,从远处看,就像一层层波浪。牡丹花的叶子碧绿碧绿的,边缘波状形,紧紧地挨着。牡丹花芬芳馥郁,让人心旷神怡。牡丹的生命力非常顽强!它对周围环境有较强的适应能力,无论在严寒,还是酷暑里,牡丹花都能顽强地挺立着,不屈不挠地迎着狂风暴雨挑战自己。

哦,牡丹!我爱你的纯洁美丽,爱你的高贵雍容,爱你的娇媚热情,你不愧有“国色天香”的美名。



## 事事顺梨

鄞州区钟公庙实验小学504班  
郑宇辰(证号2411028)  
指导老师 傅佳丽



## 飞鸟与百合

奉化区实验小学501班  
邬雨轩(证号2414305)  
指导老师 张晶晶

## 桃花

鄞州区江东中心学校  
中山校区302班  
忻艳(证号2461587)  
指导老师 王珏玲

早晨,我到公园去玩。一进门,就闻到一阵清香,抬头望去,桃花开得正艳,我往桃花树走去。

桃花已经开了不少了,颜色各异,红的像火,粉的似霞,白的如雪。桃花的姿态也各异,有的才展开两三片花瓣儿;有的花瓣儿全展开了,露出了淡黄的花蕊;有的还是花骨朵儿,看起来饱胀得马上要破裂似的。

这么多的桃花,一朵有一朵的姿势。看看这一朵,很美,看看那一簇,也很美,最引人注目的就是粉桃花了。一阵微风吹过,许多花瓣从树上落下,有的落在小朋友的手心里,有的落在草地上,像给草地铺了一层粉色的地毯,还有的落在小河里,顺着水流漂向远方。人们都在树下拍照留念。

看着看着,我觉得自己就是一朵桃花,穿着粉红的裙子,站在阳光里,蜜蜂和蝴蝶都告诉我春天到来的喜悦。

过了好一会儿,我才记起我不是桃花,我是在看桃花呢!

## 我的植物朋友

鄞州新蓝青学校308班  
徐瑾晗(证号2412594)  
指导老师 钟帅帅

我家有一位植物朋友,它就是仙人掌。

仙人掌的茎粗大肥厚,就像厚实的手掌,里面有许多水分。厚茎上长满了尖尖的硬刺,那其实是仙人掌的叶子。一阵微风吹来,仙人掌就发出一股淡淡的香草味。

在春夏时节,仙人掌会开出一朵朵黄色小花。这些小花有的只展开两三片花瓣;有的还是花骨朵儿,看起来饱胀得马上要破裂似的;有的花瓣全展开了,露出小小的花蕊,好像给仙人掌缝了一朵朵黄色的小花。

仙人掌的用途有很多,有行气活血、清热解毒、消肿止痛等药用功效。仙人掌的茎、花、刺等都有一定的观赏价值,可以作为盆栽摆放在窗下、书房等地方。仙人掌还可以吸入二氧化碳,释放出氧气,因此也被称为“夜间氧吧”。

仙人掌的花语是坚强。它不怕干旱,就算十天不浇水也不会枯萎。它坚强不屈的精神真让我敬佩不已,我喜欢我的植物朋友——仙人掌。

组稿老师 夏晴静

## 白玉兰花

鄞州区钟公庙中心小学306班  
薛泽诚(证号2411743)  
指导老师 吴红波

春天来了,百花盛开,有淡雅的桃花,有金黄的迎春花……但是我最喜欢的是我家门前的白玉兰花。

每年的秋天,玉兰花的叶子就开始变黄,落光。到了第二年的二三月份,你会发现树还没有发芽,却先长出了新的花朵。满树的白花朵像一团团白云,在阳光的照耀下,显得格外美丽。当你走近时,你会发现有的还是含苞待放的花骨朵,像一支支在空中挥洒的毛笔;有的还没全开,像一个一个等待主人使用的小酒杯;有的全开了,像一只只在枝头休憩的白鸽。蜜蜂飞过来,玉兰花儿就拿出最好的花蜜招待它们。

一阵微风拂过,花朵在枝头翩翩起舞。花瓣随风飘落,给树下的大地织了一张洁白的地毯。这时,黄色的花蕊也在向我们招手。我轻轻地走到树下,拣起一片花瓣,花瓣特别娇嫩细腻,像婴儿的小脸;鼻子靠近一闻,一股淡雅的香气钻进我的身体,令人陶醉。

我喜欢白玉兰花,喜欢它沁人心脾的香气,喜欢它亭亭玉立的样子,更喜欢它坚持不懈的精神。

## 赏樱花

宁海县桥头胡中心小学204班  
仇艺西(证号2404688)  
指导老师 钱世超

人间的四月,天空蓝得没有一点儿杂质,云白得像一朵朵纯洁无瑕的白莲花,此时,也是樱花最繁华的时节。趁着清明假期,奶奶带我到桥头胡眼牛山公园赏樱花。

公园里,到处都是樱花。远远望去,满山的樱花好似一大片白里透粉的白纱,随风涌动,如梦如幻。我迫不及待地跑进树林,眼前的樱花小小的,密密麻麻地长满枝头。它们有的还是花骨朵儿,饱胀得马上要炸开来似的,有的花瓣全展开了,粉红色的樱花中间衬着黄色的花蕊,在阳光的照耀下,非常亮眼,像极了儿童节舞台上小朋友们穿着的蓬蓬裙。

正当我沉浸在这美景中时,一阵春风拂过,一股淡淡的清香扑面而来,这香气萦绕在鼻尖,把看得人迷的我重新拉回现实。哇!眼前的场景让我欣喜若狂,原来,我正置身于一场花瓣雨中,只见一片片花瓣纷纷扬扬地飘落下来,就像无数只蝴蝶在空中翩翩起舞。脚下已铺上了一层粉色的地毯,使我不忍心迈开腿。于是,我便蹲下身,伸出手小心翼翼地捡起一片花瓣,又嫩又滑的触感从指尖传来,让人心生怜爱。

奶奶告诉我,樱花的花季非常短暂,两周后,树上就不再有花了。我想,也许正是因为这样,蓝天白云底下的你们,才会更加奋力地开放,努力地展现自己吧,就像我们的人生,也要开得烂漫,蓊得光荣!



## 清明采茶忙

鄞州区实验小学南校区308班  
侯若妤(证号2411788)  
指导老师 何维君